

朔州市能源局文件

朔能源发〔2023〕20号

关于进一步加强全市电力行业安全生产工作 的通知

各县（市、区）能源局、经济开发区创新发展部，国网朔州供电公司、山西地方电力有限公司朔州分公司、各电力企业：

2月21日，平朔煤矸石发电有限责任公司发生一起烧伤事故，维护人员常某在疏通被循环灰堵死的返料器时，被从疏通口流出的热灰烧伤，经送医抢救无效，于2月22日死亡。该起事故的发生，暴露出企业人员、设备、管理的诸多问题。当前全国两会召开在即，各县（市、区）能源部门和各电力企业要以时时放心不下的责任感，全面排查各类安全隐患，强化防范措施，狠

抓工作落实，深刻吸取事故教训，切实做好全市电力安全生产工作，有效防范和坚决遏制各类电力安全事故发生，确保我市电力行业安全生产形势稳定，现通知如下：

一、严格落实主体责任，切实做好电力安全生产工作

各电力企业要进一步强化红线意识和责任意识，认真履行安全生产主体责任，严格落实风险防控措施。要认真做好电力设备的检修维护工作，严格执行检修规程，避免因设备故障影响电力安全生产，避免因违规操作造成人员伤亡；要加强电网运行管理，做好电力供需平衡，严防大面积停电事故；要进一步加强施工现场安全管控，坚决杜绝冒险作业、违章作业可能引发的安全事故。

二、加强电力安全监管，全力防范化解各类隐患风险

各县（市、区）能源主管部门和开发区创新发展部要加强对属地电力企业的安全监管，组织开展安全生产检查，强化电力企业安全风险管控、隐患排查治理、检修作业管理、技术监督管理、外包安全管理等监督检查，督促其落实安全生产责任，加强从业人员安全教育培训，规范安全生产制度和操作规程，有效管控安全风险，全面治理安全隐患。

三、强化应急值守，进一步提升应急处置能力

各电力企业要严格执行领导带班值守制度，加强值班力量配备，及时妥善处理各类突发事件。要围绕电力供应保障实际工作，结合本单位事故预防重点，开展形式多样的应急演练，检验应急预案的实效性和可操作性，进一步完善预警机制，加强应急队伍

建设,充实应急救援物资装备,全面提升事故预防和应急处置能力。



(此件公开发布)

位置关系由中行而对事长责面全，省督督防效标立中央，其深

。以



迅捷PDF编辑器

2023年5月10日

国家图书馆